
 

 
 

 

 
Το Ερευνητικό Έργο με τίτλο «Βελτιστοποίηση της αντιμετώπισης του γλοιοσπορίου της ελιάς στην 

Περιφερειακή Ενότητα Χανίων» (ακρωνύμιο «GleoliveTreat») με Κωδικό έργου Μ16ΣΥΝ2-00188, έχει ως 

κεντρικό στόχο την περαιτέρω βελτίωση και ανταγωνιστικότητα των προϊόντων ελιάς με τη χάραξη νέας 

στρατηγικής με άξονα την αναδιάρθρωση μέσα από την εφαρμογή σωστών πρακτικών και την προστασία των 

φυτογενετικών πόρων από ασθένειες που περιορίζουν το συντελεστή απόδοσης και υποβαθμίζουν την 

ποιότητα των προϊόντων. 

  

Βασικό άξονα αποτελεί η αναβάθμιση της καλλιέργειας μέσω βελτιστοποίησης της φυτοϋγείας, βελτίωσης και 

προστασίας της υψηλής ποιότητας του παραγόμενου προϊόντος. Ο παραπάνω σκοπός θα επιτευχθεί 

εστιάζοντας στον σχεδιασμό και την εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου προγράμματος διαχείρισης του 

γλοιοσπορίου στην ΠΕ Χανίων όπου η ελιά και το ελαιόλαδο αποτελούν προϊόντα Προστατευόμενης 

Γεωγραφικής Ένδειξης 

 
Η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης του γλοιοσπορίου, προσαρμοσμένου στις τοπικές 

συνθήκες και ο εκσυγχρονισμός των γεωργικών πρακτικών θα οδηγήσει μακροπρόθεσμα σε αναβάθμιση της 

ελαιοκαλλιέργειας μέσω ουσιαστικής και στοχευμένης προστασίας του φυτικού κεφαλαίου και διασφάλισης της 

ποιότητας του προϊόντος 

 

Στο έργο GleoliveTreat  συμμετέχουν σημαντικά Ερευνητικά/Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της Κρήτης και Αγροτικοί 

Συνεταιρισμοί, με Συντονιστή το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

.  

Οι δικαιούχοι φορείς είναι:  

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Εργαστήριο Φυτοπαθολογίας Τμήματος Γεωπονίας, Σχολή 

Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος: Ομάδα Καθηγήτριας Α. Λαγοπόδη, Συντονίστρια 

Έργου), ΙΕΛΥΑ/ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ (Εργαστήριο Φυτοπαθολογίας: Ομάδα Ερευνητή Δρ Μ. Μαθιουδάκη), 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Εργαστήριο Φυτοπαθολογίας, Τμήμα Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής: 

Ομάδα Καθηγητή Δ. Τσιτσιγιάννη), Αγροτικός Ελαιουργικός και Καστανοπαραγωγικός Συνεταιρισμός Παλαιών 

Ρουμάτων- Ρουμάτων Γη (διάθεση αγρών πιλοτικής δράσης). Οι εμπλεκόμενοι φορείς διαθέτουν το 

επιστημονικό προσωπικό και τον εξοπλισμό/υποδομές καθώς και σημαντική εμπειρία στην εκτέλεση και 

διαχείριση ερευνητικών έργων, συστήνοντας μια ομάδα με συμπληρωματικές ικανότητες για την εφικτή 

υλοποίηση του έργου.  

 
Οι δράσεις των εμπλεκόμενων φορέων περιλαμβάνουν αντικείμενα όπως απομόνωση και ταυτοποίηση 

φυτοπαθογόνων μικροοργανισμών στο εργαστήριο, ανάλυση και ανάπτυξη προγνωστικών μοντέλων, 

παρακολούθηση ασθενειών και επιδημιολογικές μελέτες, ανάπτυξη συστημάτων ολοκληρωμένης διαχείρισης 

ασθενειών, εμπειρία σε εφαρμογή καλλιεργητικών πρακτικών και γεωργικές εργασίες. 

 
Το έργο GleoliveTreat έχει διάρκεια 28 μήνες έτη (2023-2025) και εντάσσεται στα πλαίσια της «Υλοποίηση 

του επιχειρησιακού σχεδίου (project) των επιχειρησιακών ομάδων της ΕΣΚ για την παραγωγικότητα και 

βιωσιμότητα της γεωργίας», του Υπομέτρου 16.1 - 16.2 «Ίδρυση και λειτουργία Επιχειρησιακών Ομάδων της 

ΕΣΚ για την παραγωγικότητα και βιωσιμότητα της γεωργίας» Δράση 2, του Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης 2014-2020 (ΠΑΑ 2014-2020) συγχρηματοδοτούμενο από Εθνικούς πόρους και την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης). 

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 



Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020

 

Ε.Ο. ΕΡΓΟΥ: Α.Π.Θ., ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Γ.Π.Α., Αγροτικός

Συνεταιρισμός Ρουμάτων Γη

ΜΕΤΡΟ 16 / Δράση 2

Υπομέτρο 16.1 – 16.2

ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΟΥ

ΓΛΟΙΟΣΠΟΡΙΟΥ ΤΗΣ

ΕΛΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕ ΧΑΝΙΩΝ

GleoliveTreat

Μ16ΣΥΝ2-00188

www.gleolivetreat.gr
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